Pisenn( préce: Ceitewi: Elektrostatika

) Ha bodowi mndboj O uell)msti 1 pC pisebi v demin bod clnktrlc]né!m
pole sile 0 wellkosti 60,01 H . Jaki Jjo vellkost intemzity elckirického

pole T
{ Wieledek: mu.-—iniutlm)

2) Nenabiti kovovd -Julitka o ub,jnnn 1ca? ubsam.je 1932 unqujch elekt-rmn
Kolik dalZich volnich elektrond Jje tPeba kullice dodat, ady Jeldl celkowy
nibo,] do=dhl hodnoty 2,8, 10" ¢ ? (e » -1, 6 18-12 ¢ ... niboj clektronu)

( Wsledek! 1.3E12 ) .

' ~ ! S
3) Dva bodoue elextrické ndboje o velikostech ) a @: na sebe pischi -

ve valau silow.¢ velikostl 38 wM . Jakou silou ma sche msobl pFl ste jné
vzddlenosti v prostfedi = relatit.mi peraitiviton e =3 7
( Gijsiedek: 16E-3 N )

4) Wpocitejte, Jak uvellon intenzitn elektricke pale vgueld proton v jddru
vodilm ve vzdélenosti 5,28.10712 n  za pfedpckladu, 2Ze v nkeli protomu je
valkum 7 Cey 20,85.10712 CZ N1, w2 , [Dp| =2 =1,6.10722 ()

{ Wjsledek! 5.ZF11 N. C"",IUC CLR 2

Joki wejuRtS{ wiboj se ndeEl ma  wodivd koull polomdru 18 em ., Je-li
. dielekiricki newmn=i veduchu  (tf. maximdlui mtenlta ell:lrtrl::ke!l:l polel
3.16° Va1 7 | (g = B,85.10712 CZ. N *.m~D)
( Uisledek: 3.3E-6 C l

6) Due Stejnt elektrické néboje o welikosti 5.267% ©- sc odpuziji ve vaduchu
=iTou o vellkostl 2,5.2674 N . Jak eelki jo jejich v=ddlenost 7
tey = 0,85.10712 (2 N-1 n-2)

 Wisledek: 8.3 k)

ljJ/Elak‘tl‘it:lqj potencidl v hodc A elektrického pole je 360 1V , v bodE F téhoE
pole 1,Z W . Jakeu pricl Jje tfeba vukunat k pfeicseni bodovEho niboje
velikosti 3,6.10"% ¢ = Bodu A do bodu B 7

{ Ujsledek: .2 713—5 43

B ¥ pPfeneseni ndboJe 0 uelilmsti 2,0.19°2 £ z pavechu Zem® pa vodivou
kouli bula vukondna préee- B J . Ma  Jakg potencidl se koule mabiia 7
(pourch Zem® — wmelovd chevlpotencidini hlsdine => @ =0 V3

€ UdsIcdek: 108 U )

-Ba/ﬁa Jaki absolutni wotencldl by se nabila Zewd . R = 6 378 kn) nébojen
C 7 Cpernitivits vakua: =y = B.859.10712 A2 ky~L w2.5%)
{ YGsledek: 1.41E3 U ] - : .

16 Jak velkd by nmuscl Mt polomEr koule, ktord by se clektrlckin sdbojem
5,0.107% € nahila na absolutni potencidl 100 648 U 7
« lhisla!e'k L 15 ml :

111{'.1&1: uelkd'. sﬂn pﬁsubi na keZdjj z elektroni ve voditi d6lky 1,8 m , Je-1i
vodiE pFipojen ke zdrojl sidicho mpétl 1,807 tes 1,6.0072%£)
L Ugsll:ﬂcl: 1.6E-19 H ) =

imomﬂm.ﬂuﬂli lEnCnl-mtmstilun. kterd Je v kIldu, se
R ml!‘ o intenzité velfkostl 164 U.m™1 . Jak

llmu rgc:hlust ‘ziski na drdze” 10 ca %

- € Ugsledeks 100 m.gs Ltz ton,ms )

elekiric ol

: L}:}/z poorchu vodivé kovoud koule, kierd jo uabita zdporngm  wabojem

6 valikosti 1.6.16729 ¢ Byln odebrdne 2.4.16% elektrond. Jakd je mmi
pinZnd hustota niboje ma pourchu koule, je-1i polomér koule Sem 7
(e =1,6.1971* )

{ Wisledek: 12E-12 C.a5,0m%5n7%C

14} Dye bodové ndbuje oc wakoun  piscbi po scbhe ve wdilenosti 1 cm silou
o takowd vclikostl joko v urifité kapalind ve vzddlenocsti 7.4 cm . Lniete
relativnf permitivitn téte kapaling 7 (se = 8.05.10722 CZ N 2w 2) -

[ Wisledek: 2.2 ). Y

15) Do elektricly nabitd- télesa fa B Jsou od sche  vzddlena 8,83 n
a navzd jem se piitahujf siloa o velikostl 4.187° N . Jak velikoa =ilou sc
budou tZlesa plitabovat, JestliZe tEleso A wvzddline od tEleca B Jeftd
‘'a8,3 a7

( Wisledek: 3.3E-7 N 1 '

16) ¥ televizni obrazouvce s pouiiua ¥k urychlsvini elektrond nmapeti 15 kV. Jak
velké ruchlosti elektrony v obrazovce dosabadi? . (me = 3 1.167% Ry,
e =1,6.1071" )

¢ Ugsiedek: 7386 m.2 L a/s.s 1 m 3

173 -Ha jaki} po‘tcnc:il bula mabita mdll:rua iblina o poimméru I em , JestliZe
po praskwt{ bubling vznikne kapka o priingru 8,8 ma & putem':idlen b. 18" (1 5 S
( Wjsledek: 898 U )

190 U jakém pomira Qi se rozdEldi ndboj 0 mna deé kovovéd ke
opolosfrech ¥4 =4 em ., rx=1cm, kterd Jsou spojend tenkdn  dlouh(m
vodiwin drdten 7 .

1 Wisledek: 4 2.

19) Urictc wclikost ndbeoje @y . ktcrd ve valuu wytwiil elektrické pole,
jastliZe ve vzdilenosti 10 cr od niboje Oy pﬁ:.mhi na ndhn] 187 © =iTa
n velilnst: 1867% N . (2e = 8.85.10712 A2 kot ?.5%) _

{ VijsTedek: L.1E-6 £ ) :

: ';_ Z0) Vupocitejte ploSnon hustoty miboje va pourchu Zomf , JestliZe g‘rmilcnt
potencidly elektrlchého pole zemského puzduii Jje na pnurchu Zend 190 U.m™

a8 jestTiZe polondr Zemd Je 6 378 m 7
( Vgsledek: A.BGE-10 €. a'l)

tar”




Fizeand price: Cuiteni: Komdenzdtory

1} Unfete kapacits kondenzdtgru, kterd s= ndhojes 6.8 nC nahd je na pniencidl
2489 U . : .
t Wizlcdek: 2.5E-6 P 3

23 Hondenzdtor o kapacité 20 pF pripo}ime ke kapecn{ baterii o napdti 4,5 U .
No Jak velki ndho} se kondenzdtor nabife ? ;
{ xiedek: 9.8E-5 C ]

3y Ctuird Mﬁm. viechny o kapacit® 1 pf jzom BHPOJE-T'J podle obrizhu,
Jakd Je wislednd kapacita T
L Wivledek! 1E-6 F ] _

I I

4} Urfcte  uislednou kapacitu komdenzdtorové baterie sc steimimi kanmdenzdforu
7 Yapacit® A1 5 F , kirré Jow zapojeny podle shéimeats na obredeke.
( Wisledek: 14E-6 F ) F

i

&

_ j

5Y Repacita souslawy: tFi kondenzfitnedl o g:te.jné kapacité xapojendch dle .

nakresieneho schématn Je 28 uF . Urlste kapacity jednahe kondenzdtoru .
t Ugsledok: 39E-6 F ) - “a L S

S

{
[

) Urfete kapacitu deskovtho fumdenzditrra, jelioz desky o obsahu .61 mt weji
wdilenost 2,8 cm . Mezi  deskanl  bonderzitoru e weduch, joho
peraitivite povaki jte = stefrou 5 peraftivi vakua . i
feg = B,85.1077% C2 §-L.n2)

€ Uisteiek: 4 4E-12 F

™) Minc paralclud  zopojend t#1 stednd  lamdenzitory o0 kapacitd 1 af .
Konderzdtory  Json pFipojevy ke zdroji wapstf Z U . Jakd bude cclkowd
niboj soustawy T

{ Udzl=dck: 6E-3 ¢ )

8) Dua kmﬂenzé?nm t5%2 Xapacity  zapofime Jednouw do =fric. podrohé
paralelné. Pozdil kepacdt obou kowbiwaci Je 3 pF . Orfete kapacitu
konderzdtorh € . : ;

€ Usledek: 2E-6 F )

Il

e i
9 Jokf Jo kapacita desknuehn kondemzitoru < gloSngm nhsahem polepl 260 cud
Jestil?e mezxi Jeho - polepy Je sklo tlouStky 2,0 mm s relativni
permitiviton e, « 7 ? (50 = B,059.10712 A2 kyl.u~d.x4)
¢ Uiisledek: 6.2ZE-10 F ) : ;

107 M Jakd yotencfd] st musi nobit kondevzétor kapacity 2 4P . aby. #
glmmwg ndbof Jinkt na lcudenske léhol n kapacite 908 gF pri pnt';runci::u i
. C Uiisledak: 3.5 U ) :

11) T kondewrftory = kapacitamt Co = 109pF , Cp = 200 pF , Cx = 300 pF
Jsou  spajené sérioed. Jakj je celkowi wibaine kondenzdtorech, jam-11
kondenzitory - pFipojeny o batorii o wepdt{ foe U ¢ :

{ Uisledek: 5.458-9 C ) e j




18) Celkoud Eapacita tRi spojenich Rundenzitord (podis obrdziu) o kapecitach
Cea €. € Je 190.4pfF . EhiZ s¢ probijs londemzétor €y » bBude
wizlednd kapacita 14 pF . KMty == viak misto kendemzdtoru C: probit
kondenzdfor C€; , Buds wjslednd kapacita X ¢F . Urdete kapacita
kondemdlory €3 . £

[ Ugsledek: 3. 6F-~}2 F 1

==§3
(9]
L3

Cs

17 Jakd Je kapacifa oszswncens vodive koule © polomérn 5, B cm , Je=li  J=ji
potenciél 18 W 7 (es = G.05.1672% CZ.H"1.m"%) _ ;
[ Wjcledek: 5 GF-17 F ) %
and

18) Ueduchow) deskow) komdenzélur: sklédalfcl =e ze dvow desck = plofnim
obzahem 1 690 p? , vrddlemich od =ebe 1,8 mm , nabijeme na prtesciflne)
rozdil 1 908 V , Jak velkou silow s pFitaleji tyto desky 7
(permitivitn vakue: gy = 0,052.107%2 A2 ko™t 3.3%)

C Ujsiedek: a.d4 B 3

19) Kondewed borvavon baterli. sestovenou podle obrdefu. Rie Cy = 0 =
=0y =2.10%F , piipojise na elektrické napitfi U = 1A U . Jakd rrrgile
=¢ nahromadi na komdenzitorous baterii 7 - : -

C Ugstedek: 3807 )

15467
. Ti\/cz
B -
L o

A

761 dakm: kapartty nd male ZemS, JestliZe el polom®r Jr R=6378In 7
(pernltivita vakua® g = H,659.197%% pf gyt w2 st )
t Wisledek: 7.108E4 F )

(3

12) irfete .w‘l‘llmst ndboje na kowdenzdtoru C; . JjertliZe  kondenzdfery

0 knpanitich siejoeé  velikostd €4 = Gz = Ca = 16 oF  Jsou pFipojeny i
ks zdrojl konstantnibo napEtl 1 868V  mdle schiwata na  obrézku.
{ Ugsledek: 5.88-3 C )
11LCy
l P2 O == @
. 5 i o
e : G v . B =il [ mil

u a?‘._‘. ‘;Dbf 5-' 10 g'"' 15\: ?D F‘

. S =
Goe 83 10065 = o0

13) Hondenzftory o kapacitich Ci = 1 aP ; C2 =10 0oF , C; =18 nF , €4 = 1 nF
Jjeon zapojeny podle sohedzku.  Erete uvislednne  kapacito.
¢ oslcdek: S.SEXKF ) )
?

?-/‘q

14) Jak velly) ndboj bude na Aeskdch kondenzdtnen w: vakou pFi napElf 12 0 .
Jeztlize obsak Goinné plochy Je @.1 m?  a vxddlenost desek Je BB.S wm 7
(rermilivita vakuar eq = 0,05.18712 CZ N1 n"2) -
[ \Wsledek: 1.7F-822 C )
8 . ’

153 ¥nlikr#t =c zu&tﬁ? napetl U mezi deskani kowdenzitoru jestlifc jeho desky
ocddalime. na trojndsobnon hodnotn pivndni urddlesosti d ¥ Piedpok lddam: .
Zc mozi deshami je vekun. 5 ty

( Ujsledek: 3 ] 2



